

2025年失业保险稳岗惠民政策出台

对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策

新华社北京电 记者22日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局三部门近日印发《关于延续实施失业保险稳岗惠民政策措施的通知》,支持企业稳岗位,助力劳动者提技能,兜牢失业保障底线。

通知明确助力企业稳定岗位,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2025年底,中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还、大型企业返还比

例不超过30%;社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

在助力劳动者提升技能方面,通知提出,继续放宽技能提升补贴政策参保年限并拓宽受益范围至2025年底,对参保缴费满1年、取得相应职业资格证书或职业技能等级证书的参保职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴。

通知加强重点支持,在每人每年可享受1次补

贴的基础上,对取得急需紧缺职业(工种)证书的,还可增加2次补贴次数;推动证岗相适,提高补贴的针对性和实效性,重点服务当地产业发展、就业需要和企业岗位需求。

通知还强调,要持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险(含生育保险)费、价格临时补贴等保生活待遇发放和大龄失业人员保障工作。各地要优化经办流程,各级相关部门要推动政策尽快落地见效。

姜琳

国内

我国年均修复草原超4600万亩

据新华社北京电 4月22日是世界地球日。草原被誉为地球的“皮肤”,国家林草局草原管理司司长李拥军介绍,近年来国家林草局以组织实施“双重”“三北”等工程为抓手,持续推进草原修复治理,年均修复草原超过4600万亩。

在国家林草局当天举行的新闻发布会上,李拥军说,“十四五”以来,中央财政支持草原保护修复总投资达1100亿元,年均防治草原鼠虫害面积超过1亿亩,草原鲜草总产量超过5.5亿吨。“三北”地区草原生态质量持续提升,科尔沁沙地正在重现往日稀树草原风光,京津上风口沙源明显减少,国家生态安全屏障更加牢固。”

黄森

上海市与丰田汽车公司签署战略合作协议

据新华社上海电 上海市人民政府与丰田汽车公司22日在沪签署战略合作协议,双方将在新能源汽车等领域加强合作,共同助力中国社会绿色低碳发展。

据悉,日前上海市与丰田汽车达成合作意向,丰田汽车将在上海设立集研发、制造、销售等功能于一体的新能源汽车公司,建设雷克萨斯纯电动汽车以及丰田先进动力电池生产能力。本次协议的签署,标志着丰田雷克萨斯新能源汽车项目落地取得实质性进展,对上海加快建设现代化产业体系和丰田汽车践行全球电动化发展具有重要战略意义。 桑彤



“上海·海上”主题舰艇开放活动在上海举行

4月22日,市民游客在导弹驱逐舰西安舰前拍照留念。

当日,在人民海军成立76周年之际,驻沪海军部队联合上海市双拥办共同组织以“上海·海上”为主题的舰艇开放活动。两艘海军现役主战舰艇综合登陆舰沂蒙山舰和导弹驱逐舰西安舰靠泊上海港国际客运中心码头,市民游客不仅能够登舰参观,还在现场观看和参与文艺表演和国防教育科普活动。新华社发

国际



罗马:享受假期

4月21日,游客在意大利罗马的西班牙台阶上留影。

复活节假期期间,意大利首都罗马迎来客流高峰,人们来到斗兽场、西班牙广场等标志性景点,尽享假日时光。

新华社发

哈佛大学就联邦经费遭冻结起诉特朗普政府

据新华社华盛顿电 美国哈佛大学21日对特朗普政府提起诉讼,指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。

哈佛大学校长艾伦·M·加伯当天在致哈佛社区成员的一封信中说,该校已在马萨诸塞州联邦地区法院对特朗普政府发起诉讼,要求政府停止资金冻结。政府此举是非法的,“超出了政府的权限”。美国媒体认为,这起诉讼标志着美国高等教育界与总统特朗普之间持续斗争的“重大升级”。

自今年1月以来,特朗普政府对多所美国高校发出威胁,声称如果校方不调整政策,将面临削减资金的后果。特朗普政府的主要要求包括根除所谓的反犹主义、废除高校向少数族裔倾斜的多元化举措。在巴以冲突背景下,美国多地高校去年爆发了一系列支持巴勒斯坦的抗议活动,引发特朗普政府对校园反犹情绪的关注。

熊茂伶

哈萨克斯坦一名副市长遭枪击

新华社阿拉木图电 据哈通社报道,哈萨克斯坦第三大城市奇姆肯特市21日晚发生枪击事件,造成该市副市长别尔杰诺夫受伤。

报道说,当地时间20时30分左右,奇姆肯特市政府大楼附近发生一起枪击事件,嫌疑人被当场抓获。别尔杰诺夫身中三枪,伤及肺部和肝脏。经手术,其生命体征恢复稳定。

警方调查显示,该嫌疑人曾是别尔杰诺夫下属,不久前被解雇。此次枪击事件或为私人报复行为。

郑钰

文体

劳伦斯体育奖揭晓

据新华社马德里电 2025年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼21日晚在西班牙首都马德里举行。中国游泳运动员蒋裕燕获得年度最佳残疾人运动员奖,瑞典撑杆跳高名将阿曼德·杜普兰蒂斯和美国“体操女王”西蒙·拜尔斯分别当选年度最佳男、女运动员。

谢宇智

射击世界杯秘鲁站中国队再夺一金

据新华社利马电 2025年射击世界杯秘鲁站当地时间21日落幕。收官日比赛中,中国队的孙瑜洁连续第二站夺得女子25米运动手枪冠军,中国队在本站世界杯上共夺得4金3银6铜,排名奖牌榜首位。射击世界杯秘鲁站至此落幕,中国队共夺得4金3银6铜,位居奖牌榜首位。美国队以4金2银1铜位居次席,印度队以2金4银1铜排名第三。

第二十届文津图书评奖揭晓

据新华社电 为迎接第30个世界读书日,“相信阅读的力量——第二十届文津图书发布暨国家图书馆4·23世界读书日特别活动”日前在国家图书馆举办。活动揭晓了第二十届文津图书评奖结果,并推荐社科类、科普类和少儿类年度佳作。《满世界寻找敦煌》《为国铸盾:中国原子弹之路》《亮世界》等20种文津图书和46种文津提名图书从2800余种参评图书中脱颖而出。 周玮



古籍修复技艺进校园

4月21日,古籍修复师在石家庄市图书馆为石家庄市实验小学学生展示古籍装订技艺。

日前,河北省石家庄市图书馆推出“漫樱笺古韵——古籍保护课程进校园”活动,通过参观、讲座及手工制作等,带领学生沉浸式体验古籍修复技艺,宣传古籍保护知识。

新华社发